
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   122
L'anno duemilaventidue  addì 24 - ventiquattro -  del mese giugno 
alle ore 09:45 in video conferenza ritualmente convocata, si è riunita 
la Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 24/06/2022

 

OGGETTO:  APPROVAZIONE  SCHEMA  DEL  PROTOCOLLO 
D’INTESA  TRA  COMUNE  DI  REGGIO  EMILIA,  ASSOCIAZIONE 
NAZIONALE PARTIGIANI D’ITALIA – COMITATO PROVINCIALE DI 
REGGIO EMILIA, ISTITUTO PER LA STORIA DELLA RESISTENZA 
E  DELLA  SOCIETA’  CONTEMPORANEA  DI  REGGIO  EMILIA, 
C.G.I.L.  DI  REGGIO  EMILIA  PER  LA  REALIZZAZIONE  DEL 
PROGETTO  DI  RICERCA:  “7  LUGLIO  1960:  PER  NON 
DIMENTICARE”

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore NO 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 122 IN DATA 24/06/2022

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che: 

• i  fatti  del  7  luglio  1960  costituiscono  importante  momento  per  la  storia  civile  e 
politica del territorio reggiano;

• la scomparsa dei protagonisti e dei testimoni di quei fatti  rischia di disperdere la 
possibilità  di  tramandare  alle  future  generazioni  il  senso  di  quelle  vicende  che 
hanno segnato, in modo drammatico, la storia della comunità reggiana e dell’intero 
paese.

Considerato che:

• Comune di Reggio Emilia, ANPI – Comitato Provinciale di Reggio Emilia, Istoreco 
e C.G.I.L.  di  Reggio emilia   condividono la finalità di  dar vita ad un Progetto 
Pluriennale  che produca  una ricognizione e, quando possibile,  a una raccolta 
ordinata e ragionata di  tutti  i materiali  relativi al 7 luglio che ora si trovano in  
anche in altre sedi, presso enti, privati cittadini e altre organizzazioni;

• tale attività si concretizzerà in un Centro di Documentazione (Portale web) del 7 
luglio 1960 a Reggio Emilia avente lo scopo di tramandare la memoria dei fatti e 
di renderla fruibile favorendo la diffusione della conoscenza.

• la raccolta e il riordino dei materiali potranno  essere effettuati, quando possibile, 
con un reperimento fisico dei documenti ma in molti casi solo con la riproduzione 
digitale di tali documenti, per trasferirli in un apposito sito\portale web che potrà 
essere collocato, con modalità e termini da approfondire, nei siti e sulle pagine 
social dei soggetti promotori 

• in questo modo si renderà possibile una consultazione a distanza di tanta parte 
del materiale ed in ogni caso sarà possibile impostare una ricerca anche da parte 
di chi, in particolare i giovani, non ha una conoscenza diretta dei fatti.

Rilevato che:

• il  Centro di Documentazione (Portale web) si propone di divenire uno strumento 
importante per evitare l’oblio di quei fatti e del loro significato politico e storico per la 
nostra comunità e per l’intero paese.

• sulla documentazione reperita si potranno promuovere attività di ricerca con singoli 
studiosi  e persone interessate ma si  potranno anche attivare collaborazioni  con 



istituzioni scolastiche e universitarie.

Visto  lo  schema  di  PROTOCOLLO  D’INTESA  TRA  COMUNE  DI  REGGIO  EMILIA, 
ASSOCIAZIONE  NAZIONALE PARTIGIANI  D’ITALIA  –  COMITATO  PROVINCIALE DI 
REGGIO EMILIA, ISTITUTO PER LA STORIA DELLA RESISTENZA E DELLA SOCIETA’ 
CONTEMPORANEA  DI  REGGIO  EMILIA,  C.G.I.L.  DI  REGGIO  EMILIA  PER  LA 
REALIZZAZIONE  DEL  PROGETTO  DI  RICERCA:   “7  LUGLIO  1960:  PER  NON 
DIMENTICARE” Allegato 1 quale parte integrante alla presente deliberazione;

Ritenuto di provvedere in merito 

• Visto l’art. 48 del D.Lgs. 267/2000

• Visti  i  seguenti  pareri  favorevoli  formulati  sulla  presente deliberazione  ai  sensi 
dell’art. 49 del dlgs 267/2000:

• Vista   la  Disciplina per  il  funzionamento  Della  Giunta Comunale approvata  con 
Delibera ID n.61 del 14/04/2022 

• di regolarità tecnica espresso dal responsabile del servizio interessato;

Con voti unanimi, palesemente espressi

DELIBERA

• di approvare lo schema di PROTOCOLLO D’INTESA TRA COMUNE DI REGGIO 
EMILIA,  ASSOCIAZIONE  NAZIONALE  PARTIGIANI  D’ITALIA  –  COMITATO 
PROVINCIALE  DI  REGGIO  EMILIA,  ISTITUTO  PER  LA  STORIA  DELLA 
RESISTENZA  E  DELLA  SOCIETA’  CONTEMPORANEA  DI  REGGIO  EMILIA, 
C.G.I.L.  DI  REGGIO  EMILIA  PER  LA  REALIZZAZIONE  DEL  PROGETTO  DI 
RICERCA:  “7 LUGLIO 1960: PER NON DIMENTICARE” Allegato 1 quale parte 
integrante alla presente deliberazione;

Inoltre



LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto che ricorrono particolari motivi d’urgenza al fine di aprovare il Protocollo d’intesa 
in oggetto prima della ricorrenza del 7 Luglio

Visto l’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000

Con voti unanimi palesemente espressi;

DELIBERA

di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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